

Отзыв на автореферат диссертации Рязанцева А.С.
«Территориальная структура туристско-рекреационного потенциала
Воронежской области», представленной на соискание ученой степени
кандидата географических наук по специальности 25.00.24 –
Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Диссертационная работа А.С. Рязанцева написана в рамках традиционного для отечественной науки направления – рекреационной географии. Изучение регионального туристско-рекреационного потенциала выглядит особенно актуальным в связи с возросшей заинтересованностью государства в развитии внутреннего туризма. Пандемия 2020 г. этот интерес лишь усилила.

Применение классических географических концепций (представление о территориальных структурах) и современных методов науки (ГИС-технологий) является подтверждением основательной проработанности темы. Районирование Воронежской области, проведенное на основе оценки туристско-рекреационного потенциала на разных территориальных уровнях, относится к сильным сторонам работы. К плюсам исследования можно отнести и наличие рекомендаций по развитию туристской отрасли в регионе. Стоит отметить методическую составляющую – в автореферате значительное внимание уделено описанию подхода к оценке (покомпонентной и интегральной) туристско-рекреационного потенциала, что позволяет при необходимости применять ее для других регионов.

При всех положительных чертах работы можно отметить ряд спорных моментов и высказать несколько вопросов и замечаний.

1. Из представленного в автореферате обзора теоретических основ работы неясно, использовал ли автор зарубежные подходы и концепции.

2. Как, по мнению автора, соотносятся понятия «территориальная структура туристско-рекреационного потенциала» и «территориальная туристско-рекреационная система»?

3. При оценке природного компонента туристско-рекреационного потенциала районов Воронежской области хотелось бы более подробного описания полученных результатов – какие ландшафты наиболее выразительны, по какой методике это определялось?

4. Предложенная автором тематическая ГИС используется ли где-то, помимо учебного процесса? В частности, в администрациях различного уровня? Тот же вопрос (о применении на практике) касается и рекомендаций по развитию туризма в Воронежской области.

5. Представляется, что упомянутое автором туристско-рекреационное микрорайонирование Воронежской области должно было найти отражение на страницах автореферата.

Указанные вопросы и замечания не снижают значимости работы. Диссертация А.С. Рязанцева «Территориальная структура туристско-рекреационного потенциала Воронежской области» соответствует критериям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК от 24 сентября

2013 г. №842. Основные результаты диссертации опубликованы в научных статьях в журналах из рекомендуемого перечня ВАК. А.С. Рязанцев заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Даю согласие на обработку персональных данных.

Смирнов Илья Петрович,
доцент кафедры социально-
экономической географии и
территориального планирования,
кандидат географических наук
ФГБОУ ВО «Тверской
государственный университет»
170100, г.Тверь, ул. Желябова, 33
+74822778417
Smirnov.IP@tversu.ru

31 августа 2021 г.

